
 

 

                                                                    COMUNE DI FIRENZE 
                                                      PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 

                                                     
                                                                VERBALE 
 

   Redatto ai sensi dell'art.34 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi istituzionali. 
 
L’anno 2015 di Martedi 15 del mese di settembre la Prima Commissione Consiliare è convocata alle 
ore 14.30 presso la Sala riunioni al secondo piano di Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine dei 
lavori: Comunicazioni del Presidente; Esame e espressione di parere su  mozione n. 1012/15 Per 
contrastare il fenomeno dei parcheggiatori abusivi - Proponente A. Xekalos;  
Esame e espressione di parere su mozione n. 1095/15 Installazione telecamere di sorveglianza nei 
pressi della Scuola dell’Infanzia “L. Poli”; Proponente F. Torselli; 
Esame e espressione di parere su mozione  n. 1096/15  Incremento di vigilanza nei pressi della Scuola 
dell’Infanzia “Laura Poli”- Proponente F. Torselli; Esame e espressione di parere su mozione n. 1111/15 
Istallazione telecamere di sicurezza in via Gioberti - Proponente F. Torselli; Esame e espressione di 
parere su mozione n. 1112/15 Piano di riqualificazione di via Gioberti- Proponente F. Torselli: Varie ed 
eventuali. 
Assume la Presidenza C. Del Re n qualità di Presidente  che accerta la presenza/assenza dei signori 
consiglieri:  
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

Vice Presidente J. Cellai   

Componente A. Bassi  

Componente A. D’Ambrisi  

Componente M. Fratini  

Componente F. Giorgetti  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  

 
e apre la seduta alle ore 14.36 essendo presente il numero legale.  
La Commissione tratta il seguente argomento mozione n. 1012/15,  la consigliera Xekalos, ricorda ai 
commissari che sull’atto era stato proposto il rinvio per capire quali decisioni sarebbero state prese con 
il patto di sicurezza dell’Area Metropolitana, il consigliere Bassi come consigliere della città 
metropolitana, spiega che non è stato possibile avere notizie in merito. Il consigliere Ricci che non trova 
giusto che nell’atto venga menzionata  “la presenza degli agenti della Municipale”  visto che non è l’unico 

organo deputato al controllo. La proponente, auto emenda la mozione: in narrativa è cassato il 
periodo da “ Preso atto”,  nel dispositivo sono cassati i punti 1 e 2 e sostituiti con la seguente dicitura 

– “ A riportare all’ordine del giorno del comitato di sicurezza e ordine pubblico il problema dei 
parcheggiatori abusivi, al fine anche di intensificare il passaggio delle forze dell’ordine nei luoghi anzidetti”. 
Si  procede con l’operazione di voto, l’atto emendato, viene licenziato  con parere favorevole unanime con 

8 consiglieri favorevoli: Del Re, Cellai, Bassi, D’Ambrisi, Giorgetti, Ricci, Torselli,  Xekalos; 2 
consiglieri non presenti al voto  Fratini, Grassi.  
Si  procede con la mozione n. 1095/15 il consigliere Torselli sottolinea che l’atto era stato  presentato 
prima  che uscisse il  piano  sulla sicurezza, per questo acquisisce più valore  proprio perché la zona da 
lui citata in atto, non rientra nell’ordine delle  priorità. Nell’atto richiede che l’Amministrazione provveda 
all’installazione di una telcamera nella “viuzza” lato scuola L. Poli. 
Interviene il  consigliere Ricci dichiarando  che non compete alla commissione decidere dove posizionare 
le  telecamere, visto che esiste un organo deputato a tali decisioni. 
Il proponente dopo breve  discussione propone di rinviare l’atto per capire meglio il Piano sulla sicurezza 
a seguito anche dell’annuncio del Sindaco sul piano di trecento telecamere.  
 Si prosegue con l’atto n. 1096/15, il proponente Torselli citando sempre la “viuzza” in zona interna 



all’Argin Grosso, chiede la presenza di agenti di Polizia Municipale visto  gli ultimi episodi di 
microcriminalità  accaduti; ribadisce la necessità di segnalarli quest’ultimi al C.O.S.P. 
Il consigliere Grassi è in disaccordo con quest’ultimo punto dell’atto, dopo breve discussione  fra i 
commissari, si propone il consigliere Ricci come secondo firmatario dell’atto e  il consigliere Bassi 
propone emendamenti che vengono accolti così dal proponente: nel dispositivo cassare tutto il periodo 
del punto 1. e sostituirlo con la seguente dicitura  “Ad adoperarsi per il potenziamento e la manutenzione 
dell’illuminazione della “viuzza” descritto in narrativa al fine di garantire una maggiore sicurezza ai 
frequentatori della stessa”; l’atto emendato viene licenziato con parere favorevole con nove consiglieri 
favorevoli Del Re, Cellai, Bassi, D’Ambrisi, Fratini, Giorgetti, Ricci, Torselli, Xekalos, un astenuto Grassi. 
Mozione n. 1111/15   in tale atto è fatta richiesta di apposizione di   telecamere in via Gioberti. A 
seguito di audizione del Comandante avvenuta nei giorni scorsi, il consigliere Torselli propone  
emendamenti: nel dispositivo al punto 1 del primo rigo cassare le parole “procedere immediatamente “ e 
sostituirle  con considerare, cassare le parole “annunciate a più riprese” e sostituirle  con previste, 
all’ultimo rigo dopo la parola “ lungo” aggiungere - priorità nell’ordine d’installazione delle nuove 
telecamere.  L’’atto così  emendato viene respinto con quattro voti contrari Del Re, Bassi, D’Ambrisi, 
Ricci, tre voti favorevoli Cellai, Torselli, Xekalos,  un  astenuto Grassi e due non presenti al voto Fratini, 
Giorgetti. 
Mozione 1112/15  riguardante la riqualificazione della via Gioberti viene chiesto il rinvio per un 
approfondimento in merito. 
Entra il consigliere Grassi ore 14.45 
Entra il consigliere Fratini ore 15.15. 
Al termine della seduta il consigliere Fratini rilascia la dichiarazione del termine suo ultimo come 
componente della Prima Commissione Consiliare. 
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente C. Del Re  

Vice Presidente J. Cellai   

Componente A. Bassi  

Componente A. D’Ambrisi  

Componente M. Fratini  

Componente F. Giorgetti  

Componente T. Grassi  

Componente  F. Ricci  

Componente F. Torselli  

Componente  A. Xekalos  

 
La Presidente Del Re, ringrazia gli intervenuti e  scioglie la seduta alle ore 15.30. 
 
Verbale letto e approvato in data 29.09.2015. 
 
 
 
 
       Segretaria                                                                                         Presidente                                 
Annalisa Di Salvatore                                                                                Cecilia Del Re 
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